林前11章之一蒙头问题

的他们认为的人为规矩。

弟兄姊妹,各位听友,早安!感谢神,让我们能够在空中相遇!也求神的恩典每天都能够更新我们的生命,使我们备受激励为他而活!今天我们来灵修《哥林多前书》第11章的2-16节,11章1节我们上一次已经灵修过了。

这一段哥林多前书的经文被认为是整个新约中争论最大、含义最复杂也最难解释的一段经文,求神给我们恩典让我们能够来回到上帝的心意本身,而不是满足于我们自己的解释而已。在这段经文中,我们首先要明白六个方面背景,也许就容易理解了。

解释而已。在这段经文中,我们首先要明白六个方面背景,也许就容易理解了。 第一个背景,就是哥林多教会有一批人认为他们已经在基督里完全自由了,所以他们算是文化虚无主义者。他们就

觉得不必遵守任何文化和社会的习俗,以及各种各样所谓

第二,在哥林多这个大城市中,妓女跟拜偶像的妇女是不蒙头的。这在当时的文化中,当时的社会上,比较清楚, 哥林多信徒也都知道这一点。

第三,哥林多妇女在结婚前跟结婚后,她们的发型跟装饰 是不一样的。这一点在中国也是有表示,我们也能来理 解。

第四,如果有一个妇女伤风败俗,跟丈夫之外的男人有了通奸的关系,在犹太的会堂还有希腊罗马的文化中,常常

通奸的关系,在犹太的会堂还有希腊罗马的文化中,常是会有把她的头发剪短或者给剃掉以此来羞辱她。 第五,接下来一个方面就是,在当时的哥林多城市里面,

有一些拜偶像的男人,他们在祷告的时候,或者说那些神秘的话的时候,常常会用衣服掀起来把头盖上,这种蒙头属于异教的一种风俗。

第六,那么接下来一个方面,就是当时的哥林多教会因为 还没有新约圣经,因此他们常常有祷告和说预言。我们在

经文中看到,女人祷告或是讲道,男人祷告或是讲道,它的用词是一样的,那个讲道不应该直接说是讲道,我们不能理解成是像今天我们照着全本圣经来带有权柄似的主日讲道。这个地方是"说预言"。说预言是什么意思呢? 也就是当时因为没有新约圣经,所以上帝的灵会感动一些人,有

男人有女人,他们会起来传讲一段话,或者传讲一段方 言,有人会翻译出来。不管哪种形式都会造就到大家,这

样大家就会在这种情况下得到造就。 我们就看到当时有这样一些背景,这些背景就使得我们来 能理解保罗讲这段话他的具体的意思到底是什么。 透过经文,我们看到保罗是称赞他们,因为他们凡事纪念 保罗,坚守保罗传给他们的。也就是我们相信在这里哥林 多教会应该是照着保罗所提醒的,照着众教会的规矩来实 行,因此他们就写信或者传言给保罗,说我们这样去实行 可以吗?我们还要继续坚持下去吗?保罗就来赞扬他们 说,你们这样做是对的,应该教会中有一些基本的规矩,

在这里,保罗就特别提到,基督是各人的头,男人是女人的头,神是基督的头。在这里保罗用三位一体来提到男女的秩序问题,所以这是一个非常美好的提醒,甚至我们看一个家庭和婚姻也要看他们能不能彰显三位一体的秩序。

也就是男女是平等的,正如主耶稣跟天父都是平等的,但 是他们在功能和次序上是不一样的。我们就说两个人都站 在一起,是平等的,但是有的可能要站在前边,有的要站

而不能什么次序都没有,也不要成了文化虚无主义者。

在后边,这种前后的次序不代表他们不平等,只是为了保持这个团体的井然有序而有的这样一个秩序。因此保罗就提醒这样的秩序是有神圣来源的。我们在家里边要特别组建这样良好的秩序,以至于我们能彰显上帝所给我们的这种宇宙性秩序通则。

所以保罗就提到男人祷告的时候或者是讲上帝临时给他们的预言的时候,应该不要蒙头。因为男人在拜偶像的时候在哥林多城是蒙头,在羞辱自己的头——对于基督徒来说。女人祷告或是讲道呢?若不蒙着头就羞辱自己的头。因为她们已经结婚了,她们如果是披头散发那就表明她们可能是妓女或者可能是拜偶像的妇女,或者表明她们可能没有结婚。保罗认为这种就不尊重她们的丈夫也不尊重当

地的风俗和次序。这样的话就如同剃了头发,就是我们说的那种通奸的妇女被剃了头一样,大家都不会愿意这样做的。所以保罗就说若不蒙头就该剪了头发。女人若以剪发剃发为羞愧,就该蒙着头。所以保罗在这里是就着当地的

风俗和这样的文化的次序来说的。

带关系的。

而男人本不该蒙着头,为什么?因为他是神的形象和荣耀。所以第一个方面,保罗讲了次序的问题。第二个方面,保罗就讲了形象和荣耀的问题,来表明为什么男人不要蒙头,女人要蒙头,原因就在这里。在这里保罗讲,男人是神的形象和荣耀,女人是男人的荣耀。这意思是什么呢?这意思就是指,上帝创造了男人,然后男人要在外貌上在形象上荣耀神。上帝藉着男人造了女人,女人也要透过她的打扮来表明对丈夫的尊重,也彰显出丈夫的荣耀。因为他们有一个连带的关系。我们的行为本身是透过我们的行为来彰显神的荣耀,这是《圣经》的一个观点,因为人是照着神的形象造的。我们有时候是误解这点,以为挣钱多就是荣耀神。其实我们有神给的美善性情,我们心灵柔和,我们充满了爱,我们彰显出神给我们的那种真善美爱的特质,就是在荣耀神。因此我们的一举一动都是有连

第三个方面,保罗就是指,男人不是由女人而出,女人乃是由男人而出。也就是强调他们的来源。透过这个来源我们知道,上帝直接造了男人,而上帝是用男人造了女人,因此他们是有着直接荣耀神和间接荣耀神这样的一个区分。男人直接来透过他的行为方式来荣耀神,女人要透过顺服男人荣耀男人来间接荣耀神。当然,每一个人也都要

因此,第四点保罗提出理由就是,男人不是为女人造的,

第五个原因,保罗就提到,因为聚会的时候会有天使在观看,也会跟天使一起敬拜。所以为了这种神圣性,头上要有服权柄的记号。但是讲到这一点,保罗也特别提到说,

终极向造物主来负责。但是人要在一个次序中。

女人是为男人造的,就是从目的功能上来说。

别走极端,走向大男子主义。以为男人可以不要有女人, 这就有点太骄傲自大狂妄了。 第六个方面,保罗让他们自省,如果男人蒙头女人不蒙头 是不是合宜?因为在这样的文化习俗中是不合宜的,自己 也知道。 第七个方面,保罗就提到你们的良知和本性也指示你们, 男人留长发在当时也是男妓所做的。而女人藉着长发也可

以做她的盖头,她有一种特殊发型来表明她已经结过婚,

第八个方面,保罗就提到了众教会的规矩,也都是有这样的规矩,男人是不蒙头不留长发,女人是要蒙着头有长发。所以在这里我们就看见保罗的整个讲解是比较强调我

这样的讲解对我们今天有什么重要的意义呢?我觉得我们仍然要尊重上帝创造的次序。这样的次序既可以在婚姻中表达出来,也可以在社会上表达出来,也可以在教会中表达出来,因此我们要尊重家庭中的次序,社会上的次序和

也已经可以参加社交生活。

教会中的次序。

们信了主还要尊重文化中的表达。

的衣服他们的穿着打扮是有不同的。

但是这个次序的理解,是随着时代而有改变的。在保罗的时代是以那样的方式盖头和长发来表达这样的重视。今天我们怎么样来表达对这三方面秩序的尊重呢?比如说在教会中我们有没有我们的规矩呢?我觉得是有的,也就是我们要强调姊妹不可以按立为长老、牧师,这不就是一个对规矩秩序的尊重吗?这样的规矩秩序是上帝设定的。

另外在社会方面,我们也要尊重社会上两性的区分,他们

第三个方面,我们在家庭里边也要尊重上帝设立的婚姻上的秩序,比如说我们今天可以透过戴结婚戒指来表明我们已经结过婚了,我们对婚姻是有尊重的。而不见得非得用哥林多教会的形式表明已经结过婚了,因为那个时候有种

的荣美见证。 我门一起来祷告:"天父求你使我们一举一动有新生的样式,并在我们的家庭社会和教会中来通过尊重秩序来尊重你,也藉着我们的尊重表达我们是如何可以荣耀神,在各样的事上。祷告奉耶稣基督的圣名。阿们!"

特殊发型表明结过婚了。 今天我们如果有我们文化的表达,我们当然可以采用当前的文化表达。但是我们一定要知道说,上帝的这样一种次序感是给我们的,我们不要因为信了主就忽视了一切的秩序,就变得无法无天了,那样就会特别地来干扰到基督徒

文件由 🔼 QQ邮箱生成